	Fiche  synthèse : …
	HS4 et SL4 : Comment peut-on améliorer sa vision ?
	Niveau Tle


	1- Les lentilles convergentes :

· -  Une lentille convergente est mince sur les bords et épaisse sur le centre. 

· Si on observe un objet avec une lentille convergente, celui-ci apparait plus gros.

· -  Une lentille convergente  fait …………………….. les rayons lumineux en un même point  F’ 

  O  est appelé : …………………………………...

  F : ………………………………………………….

  F’ : ………………………………………………….

·   OF = OF’ = f = ……………………………………
Remarque : l’œil est un système optique dans lequel le cristallin représente la lentille convergente, la rétine l’écran et la pupille le diaphragme. 

· 2- Vergence :  
·  Une lentille convergente de distance focale f = OF = OF’ est caractérisée par sa vergence C :

[image: image1.png]



· f :    la distance focale en m

· C :   la vergence en Dioptrie ([image: image2.png]


)

3- Les rayons lumineux traversant  une lentille convergente:

· -   Un rayon lumineux qui passe par le centre optique n’est pas dévié

· -   Un rayon parallèle à l’axe optique émerge de la lentille en passant par ………………………..
·  Un rayon passant par le foyer objet F émerge de la lentille ………………………..
Application : Tracer les rayons lumineux émergeants. 
4- Image d’un objet :

·   Lorsque l’objet est placé avant le foyer objet (F),  l’image peut être recueillie sur un écran. Elle est réelle et renversée.
·   Lorsque l’objet est placé au foyer, l’image est renvoyée à l’infini. 

· Lorsque l’objet est placé entre le foyer objet et la lentille, l’image est virtuelle et droite (une loupe)
Application : Construire l’image de l’objet AB dans les deux derniers graphiques :


	                                                                                       

               lentille convergente et son symbole 
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